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Procès-verbal de la réunion du Conseil d’école n° 2
en date du mardi 10 mars 2 020

Éducation Nationale

Enseignantes présentes   :
Mme NADJI Yasmina Directrice - 
CM1
Mme JOYES Emmanuelle CP    
Mme PINARD Sophie CP
Mme BARATA Élodie CE1/CM1
Mme AUBRY Sylvie CE2
Mme LAURAS Marie – Noëlle CE2
Mme RENARD Anne-Laure CM2   
Mme MASDUPUY Christine 
CE1/CM1/CM2                   

Absences  excusées     :
Inspectrice de la circonscription : 
Mme SEVELY
Enseignantes :
Mme GIRARD Elizabeth CE1
Mmes SANTOS Camille et TORAL 
Mallaury CM2

Parents d’élèves

T  itulaires présents :
Mme  LAVOISIER Lydie- 
Marie CE1/CM1
Mme ASHER Valéria CM1
Mme BEQUIE Adine-
Sophie CM2
Mme MURUGESAN 
Soumady CE1/CM1
Mme NORMANT Sybille 
CE1/CM1
Mme VILLENEUVE 
Sandrine CP et CE1/CM1
Mr. GOUDARD Antony

Suppléante présente     :
Mme HIRZTBERGER 
Valérie

Absences excusées :
Mr. BERTHET Laurent CE1
et CE1/CM1
Mr. GOUDARD Antony
Mme 
RODRIGUES/LOURENCO
Isabelle CP et CE1/CM1

Commune

Présents :
Représentante de la Mairie :
Mme  PERILLON Annick

Responsables du 
périscolaire :
Mme BOISNEAULT 
Aurore
Mr. BOUSSAID Abdalah

Secrétaires de séance : Mmes Joyes et Pinard 

Début de la séance : 18 h 10 min

Mme Nadji note la présence ou l'absence de chaque membre du Conseil.
Les parents auraient souhaité une information plus précise sur l'absence de Mmes Santos et Toral pendant 
leur stage de trois semaines dans une autre école.

1) Bilan des activités périscolaires   :
La plupart des éléments avait déjà été précisée lors du premier Conseil d'école. Rien de bien nouveau au 
niveau de l'organisation de la cantine et de l'étude.
La cantine : Un nouveau système est mis en place pour le roulement des élèves à la cantine.
Les élèves, en fonction de leur faim, peuvent demander aux dames de service d'être peu servis ou mieux 
servis.
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Les élèves ne touchent plus aux couverts, ni au pain, ni aux verres. Ils sont servis par le personnel 
d'animation qui porte des gants.

Les activités de la pause méridienne : Les changements d'activités se font au début de chaque période.
Pour cette période 4 (de février à avril), des séances de yoga, de sophrologie, de création de bandes dessinées,
d'acrosport, de basket sont proposées. La plupart de ces activités se déroule sur une période de trois semaines.
Les séances de yoga sont proposées sur deux séances afin de laisser la possibilité au plus grand nombre 
d'élèves d'y participer.
Une sophrologue diplômée est intervenue auprès d'un petit groupe d'élèves de CM2. Après des activités de 
détente et de relaxation, des débats sont menés. Le dernier en date portait sur le harcèlement à l'école à partir 
d'un album illustré.
Le tournoi de basket prévu entre plusieurs écoles a été suspendu.

Les réponses aux questions des parents :
Des élèves se plaignent de manger froid : Les dames de service ont des consignes précises pour servir les 
plats à la température demandée. Il est à remarquer que certains commencent par l'entrée, d'autres par le 
dessert, certains encore mangent du pain au début du repas... 
Les repas ne sont pas très bons depuis le retour des vacances et parfois lourds à digérer. Mme Boisneault 
précise qu'il n'y a eu aucun changement au niveau du prestataire. Mr. Boussaïd rajoute également qu’une 
enquête de satisfaction a été menée auprès d'un panel d'élèves.
Les plateaux de service sont mouillés (et par conséquent le pain placé dessus) . La fonction de séchage du 
lave-vaisselle ne fonctionne pas. Des travaux de maintenance vont être entrepris pendant les vacances de 
Pâques.

2) Bilan des évaluations de mi-CP
Les dates de passation : du 20 au 31 janvier 2 020
Les classes concernées : Mmes Joyes et Pinard
Les compétences évaluées en français : écrire des syllabes dictées, écrire des mots dictés, connaître le nom 
des lettres et les sons qu'elles produisent, manipuler les phonèmes, comprendre des phrases lues, lire à haute 
voix des mots, lire à haute voix un texte, lire des phrases seul (e)
Les compétences évaluées en mathématiques : écrire des nombres sous la dictée, résoudre des problèmes, 
calculer en ligne : additionner, calculer en ligne : soustraire, comparer des nombres, placer un nombre sur une
ligne numérique
Le bilan de enseignantes :
- en général : Les élèves ont été plus rapides que lors des évaluations du mois de septembre. Il est à noter 
cependant des difficultés de concentration pour un bon nombre d'entre eux.
- en français : Les élèves lisent très bien mais ne comprennent pas toujours les phrases lues. Quelques 
difficultés pour certains en écriture et en reconnaissance de sons.
- en mathématiques : Certains élèves ont des difficultés à se repérer dans l'espace.
Les enseignantes avaient déjà établi le profil de leur classe. Ces évaluations les confortent dans le repérage 
des élèves à besoins et des élèves les plus fragiles pour lesquels une aide plus conséquente est à apporter.

3) Les projets de classe
Les classes de CM2 de Mmes Renard, Santos et Toral se rendent à la piscine du 6 janvier au 27 mars
pour 10 séances de 35 min. La première séance vise à fixer le niveau des élèves. Deux séances en fin de cycle
permettent d'évaluer les élèves et des jeux sont proposés aux élèves en toute dernière séance.
L'attestation du savoir nager pourra être établie pour les élèves ayant réussi les tests.

Les classes de CP de Mmes Joyes et Pinard, les classes de CE2 de Mmes Aubry et Lauras se sont inscrites au 
projet judo et handicap.
Ce projet a pour vocation d'initier les élèves à la pratique du judo dispensée par un professeur agréé et de les 
sensibiliser à la pratique du langage des signes.
Ce projet rentrait dans le cadre du championnat de judo pour les sourds et les malentendants qui devait se 
tenir à Versailles
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Malheureusement, ce championnat a été annulé ainsi que la rencontre inter-écoles prévue le vendredi 3 avril 
au gymnase Montbauron.

Les classes de CE1 de Mme Girard et de CE2 de Mme Aubry ont commencé leur PACTE (Projets artistiques 
et culturels en territoire éducatif) intitulé « Deviens qui tu rêves : allégorie photographique de soi ». Une  
séance a  été consacrée à la présentation du projet et d'autres à des prises de vues autour du portrait au sein du
château de Versailles. Le matériel photographique est fourni par les initiateurs du projet.

4) Organisation interne
Le LSU (livret numérique unique du CP à la 3ème)
L'année scolaire est découpée en deux périodes : 
période 1 : du 2 septembre au 2 février 
période 2 : du 3 février au 3 juillet
En janvier 2019, les identifiants et les mots de passe ont été notifiés par mail.Beaucoup de familles n'ont pas 
gardé ou ont égaré ces éléments. En fonction des demandes, Mme Nadji les a à nouveau communiqués tout 
comme elle l'a fait pour les nouveaux parents : élèves de CP et nouveaux arrivants.
Il est à noter que ces informations sont importantes. Il faut les garder précieusement ainsi que les livrets qui 
seront remis à la fin de l'année pour les élèves de CM2 ou lors d'un déménagement.
Quand les élèves rentrent au collège, Mme Nadji n'a plus accès au LSU. 

Vêtements oubliés
Il est à regretter que bon nombre de vêtements sont oubliés à l'école sur le temps scolaire et périscolaire 
malgré l'affichage signifié un peu partout.
Il serait souhaitable que le nom de l'élève apparaisse sur tous les vêtements.
Nous aurions besoin de l'aide de parents pour trier tous les habits non réclamés, pour les présenter à nouveau 
aux élèves. Les vêtements non récupérés seront donnés à une association.

La bibliothèque
L'école aimerait  la remettre en fonction. Mme Nadji a fait un premier tri avec l'aide de certains parents.
Nous sommes toujours en attente d'une réponse de la mairie qui doit retirer la moquette existante dans la salle
et peut-être la structure en bois.
Un devis a été établi l'an passé pour remplacer le mobilier existant. Son montant reste assez élevé. 

5) La coopérative de l'école
La trésorière de la coopérative est Mme Girard qui nous a communiqué les indications suivantes :
- bénéfice récolté pour la vente des photos de classe : 1 017,50 €
- somme actuellement sur le compte : 4 839, 01 € au 1/03/2020
Un deuxième appel aux dons a été lancé récemment.

6) La campagne de la Caisse des Écoles
La campagne de la Caisse des Écoles a lieu du 2 mars au 3 avril
Le document papier concernant la Campagne d'adhésion sera remis aux parents le lundi 16 mars quand 
l'appel aux dons pour la coopérative de l'école sera terminé.
La Caisse des écoles est un établissement public dont l’objet est de soutenir les projets de la vie scolaire. A la 
ville de Versailles, elle contribue au financement de sorties culturelles et récréatives, et permet aux écoles de 
compléter leur matériel pédagogique (livres de jeunesse, jeux, jouets …). Par ailleurs, elle accorde des aides 
aux familles qui rencontrent des difficultés pour faire face aux frais de séjour de leurs enfants en classes de 
découverte.
Cette année, trois familles ont bénéficié d'une aide financière pour un départ en classe de découverte.

7) Demande travaux mairies et travaux en cours     :
- la réfection de la peinture du porche : pas de crédit alloué pour le moment
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- le remplacement des barres extérieures     existantes(trop lourdes) par des barres pivotantes  (comme à la 
maternelle Le Petit Prince) : en cours d'étude
- la pose de de rideaux ou de stores intérieurs pour le préau pour créer un lieu moins exposé et plus frais en 
cas de canicule : l'école Carnot n'est pas prioritaire. D'autres écoles sont plus exposées au soleil.
- La pose de tapis dans les toilettes pour éviter des chutes éventuelles quand le sol est mouillé : en cours 
d'étude
- Le placement d'estrade dans les classes pour permettre aux élèves de pouvoir écrire plus facilement sur les 
VPI placés bien souvent en hauteur. Le service de menuiserie de la mairie ne fabrique plus d'estrades. L'idée 
retenue est d'en récupérer dans d'autres écoles ou d'utiliser des marche-pieds.
- La pose d'étagères dans la cave de l'école pour le rangement de produits d'entretien : en cours d'exécution
- La pose d'enceintes intégrées près des VPI pour améliorer le son : Demande à faire sur Spot par Mme Nadji
- La classe de Mme Aubry est la seule classe a ne pas être encore équipée d'un VPI. Le Conseil d'école 
demande le remplacement de son TNI en VPI. Ce changement était déjà prévu l'an passé.

10) Questions diverses
Les toilettes :
Ne peut-on pas manquer de savon ? La mairie de Versailles approvisionne régulièrement les écoles en savon 
et en papier.
Répartition des classes an prochain : 
Certaines familles souhaiteraient que leur enfant ne soit pas dans un double-niveau. Mme Nadji précise que 
c'est au Conseil des maîtres de décider de la répartition des élèves dans les classes en fonction de leur niveau 
scolaire et de leur capacité à travailler en autonomie. Dans la mesure du possible, le Conseil des maîtres 
veillera à ce qu'un élève ne soit pas pendant deux années consécutives dans un double-niveau.
Classe de découverte :
Le dialogue est à renouer avec certains parents qui souhaiteraient discuter avec les enseignantes des classes 
concernées ou avec la directrice.
Certaines familles auraient aimé avoir un document écrit reprenant les grands éléments du projet : dates, 
lieux, activités… après la réunion d'informations du jeudi 14 novembre 2019.
Mme Nadji déplore que des familles qui ont donné leur accord au mois de novembre se désistent à présent 
(sans lien avec le Covid-19). 

Point rajouté à l'ordre du jour : l'épidémie du Coronavirus
Mme Nadji informe les représentants des parents d'élèves des éléments qu'elle a en sa possession en date du 
10 mars 2020.
- L'école Lully est partiellement fermée. Une enseignante du Conservatoire régional de Versailles qui est 
intervenue dans certaines classes de cette école est atteinte du Corovavirus. Elle va bien.
- A l'école Carnot, cinq élèves ont été mis en confinement. Ils ont été en contact avec ce professeur de 
musique lors de séances au conservatoire. Les familles des élèves concernés ont été directement informées 
par mail ou sms dans la nuit du lundi 9 au mardi 10 mars.
- Des consignes très strictes ont été données aux dames de service : la désinfection des poignées de portes et 
des rampes des escaliers.
- Les gels hydro-alcooliques ne seront pas fournis aux écoles. Un des gestes barrières est de se laver les 
mains régulièrement. Ce qui est tout à fait possible à l'école.

Fin de la séance : 20 h 10 min

Les secrétaires de séance                                                                  La  Présidente du  Conseil d’école :
Mme Joyes
Mme  Pinard                                                                                        Mme Nadji
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